

# 普京：俄将仿效美国立法限制外国投资

立法限令主要涉及国家经济战略领域，不会对俄股市产生直接影响

◎本报记者 朱贤佳

据俄罗斯媒体报道，俄罗斯总统普京10日在访问阿联酋期间宣布，莫斯科准备仿效美国通过立法限制外国投资，具体法案和责任监督机构尚未确定。

普京宣布：“我们将被迫采取措施保护自己的利益，可能会仿效美国通过相关法律限制外国人参与国家经济，在某些情况下限制外国投资会直接触及俄罗斯经济战略领域。欧洲国家也在讨论类似措施。不过在俄罗斯，这种法律的讨论非常复杂，我们长时间在争论通过这种法律的必要性问题，至今我们还在抑制这一进程。”

普京特别指出，今年3月美国众议院一致通过了加强国家对外国投资监督的法案，严格对外国投资者的立法限制。美国政府下属的外资并购审查机构——美国外国投资委员会(CFIUS)出台的一项新举措规定：一旦外资收购交易被裁定危及美国国家安全，就将对相关外国企业处以高达数千万美元的罚款。

业内专家指出，此举无疑进一步加大了包括中国公司在内的外资机构收购美国企业的难度。

普京认为，俄罗斯现在面临大量外部资本的冲击，非常有必要通过相应的法律进行限制，保护自己

的经济利益，至于最后将要通过什么样的法案，具体由哪个机关负责监督外资，现在还没有作出决定。

俄罗斯对外商的投资吸引力在不断增加，外资开始大量流入。今年上半年流入俄经济的外资总额高达603亿美元，是去年全年水平的2.6倍多。资金主要来自英国、荷兰、塞浦路斯、卢森堡、瑞士、法国、德国、冰岛、美国，共占外部投资总额的86.3%，占外部直接投资额的85.1%。

可能得到外资监督权的俄联邦对外情报局发言人10日宣布，机构尚未得到相关法案的正式文件，因此现在讨论还处于讨论阶段的文件没有意义。俄证券市场专家认为，普京总统所指的立法限令主要涉及国家经济战略领域，特别是能源开采领域，因此不会对俄股市产生直接影响。

事实上，目前许多国家都在频频推出“限外令”。

从2006年年底以来，泰国政府先是收紧外汇管制，随即又修订了《外商经营法》，限制外资在电讯、媒体和房地产业等领域中的控股比例。

在韩国，由于该国在物流、研发、医保等方面制定了很多不利于外资的政策，近两年跨国公司频频撤出韩国市场。

俄罗斯也曾在2006年出台了



9月10日，俄罗斯总统普京在访问阿联酋期间接受媒体采访 本报传真图

限制外资的法规，圈定出40个战略行业，规定私人外国投资者对相关企业的控股不能超过50%，以国家身份出现的外国投资者则不能超过25%；该国还对《矿产资源法》进行了修正，规定储量超过7000万吨的油田、超过500亿立方的天然气田和50吨以上的金矿都被视为战略矿

床，外国投资者不得参与开发。

国内专家指出，各国推出“限外令”并不奇怪。外资流入发展中国家，繁荣的背后隐藏着一系列问题。首先是金融问题。大量资本流入发展中国家，带来虚假繁荣和泡沫经济。一旦泡沫破裂，就会出现经济危机。这时外国资本趁势买断各类产业，一个国

家苦心经营多年的财富就在暴涨暴跌中落入了他人手中。其次是环境问题。许多发展中国家不得不接受发达国家已经淘汰的落后生产设备，在生产过程中造成了大量的污染。最后是经济安全问题。越来越多的外来者反客为主，掌握投资对象国的经济命脉、市场和品牌。

## ■新闻观察

# 降息下一步 美联储“还没想好”

◎本报记者 朱周良

随着美联储9月18日例行货币政策会议日益临近，当局下周是否降息以及未来会有更多后续举措成为市场关注的焦点。从多位美联储官员最新的表态来看，决策者似乎已认同了各界对于下周降息的预期，但对未来的经济增长、通胀状况以及货币政策的进一步走向的总体判断，当局似乎还没有明确的定论。

## 经济面临下行风险

本周一，多位美联储官员在不同场合发表了针对金融市场和经济的评论。其中唯一在今年拥有决策投票权的美联储理事米什金的讲话吸引了最多的关注目光。在当天的一次演讲中，米什金表示，近期美国金融市场动荡的负面冲击可能波及到楼市以外的经济领域，威胁到消费者和企业支出，进而对经济带来重大“下行风险”。

“假如不确定性上升，导致楼市

低迷且企业支出全面下降，其他领域的经济活动受到的影响可能更为严重。”米什金说，“这会对经济活动构成重大下行风险，我认为不能排除这种可能性。”

米什金称，房地产市场降温在未来几个季度可能将持续拖累经济，而随着股市和房价下跌，未来几个月的消费开支也可能受到影响。他还提醒说，如果企业开始面临信贷严重紧缩的局面或对经济前景的信心下降，那么企业投资也可能大幅减少。

和米什金持类似观点的还有美联储旧金山分区银行总裁耶伦，后者在全美商业经济协会年会上发表讲话时表示，当前的金融市场波动已给美国经济增加了“明显的”下行风险。耶伦说，房价下滑可能殃及消费者开支，如果房价在失业上升的情况下下降，那么经济增长将面临“重大”风险。反过来，金融市场动荡可能加剧和延长楼市降温。达拉斯联邦储备银行行长理查德·费希尔称，美国经济可能将遭遇风暴。

## 下周降息几成定局

在承认经济面临风险的同时，美联储官员们也暗示当局可能会采取更有力的应对措施。在上个月，美联储紧急下调了贴现利率，但现在市场更加期盼一次降息，即联邦基金利率的下调。

耶伦周一表示，美联储必须考虑政策行动对经济的滞后影响，对可能出现的风险采取“前瞻性措施”。而米什金当天也表示，当局正在密切关注金融市场动态，准备采取必要行动，以减少市场波动对经济产生的不利影响。他还提到，当前经济增长面临的风险更大，而通胀前景则“更加平衡”。“美联储必须对通胀保持谨慎，但也要防范需求小于供给。”米什金说。

对于米什金的表态，分析师认为，这是自8月17日美联储下调贴现率以来，联邦公开市场委员会(FOMC)中具有投票权的委员首次明确表示对通胀的态度已转变，这可能是当局将在下周降息的强烈信号。

摩根大通的经济学家费罗利指出，综合美联储官员近期的言论来看，决策者总体认为经济下滑风险增加，暗示当局可能作出进一步的货币政策反应。而美国经济研究机构Global Insight的首席经济学家贝拉维什则指出，事实上，美联储对降息已有共识，只是对降息25个基点还是50个基点尚存争议，由于美联储内部对经济前景仍存在争议，降息25个基点的可能性较大。美国知名经济学家泰勒周一也表示，近来美国经济特别是楼市和就业市场的疲态，为下调联邦基金利率提供了理由。

不少经济学家都认为，年内美联储将至少降息两次，本月18日美联储降息25基点至5%确定无疑，四季度还将进一步降至4.75%。而德意志银行和花旗等更预计下周美联储将大幅降息50基点。

## 下一步举措尚不明朗

在是否需要连续降息的问题

上，美联储似乎还没有明确的定论，这一点从周一多位官员的讲话中也可以看出，决策者对于经济和通胀前景的看法并未完全统一。

耶伦表示，尽管金融市场波动已给美国经济增加了明显的下行风险，但货币政策制定者仍须“坚定地专注于”物价稳定和全面就业的目标，并称货币政策不应该被用来帮助投资者避免损失。

而美联储费城分区银行总裁普洛瑟则认为，尽管8月份美国非农就业报告意外下降不是好消息，但单凭这一点就降息还不充分。他表示，就就业报告而言，关键是其对经济前景的影响如何，更多地要看累积数据。美联储达拉斯分区银行总裁费希尔也对经济前景颇为乐观，他说，在第二季度经济增长稳固且失业率较低的情况下，美国下半年经济增长动能保持良好。同时，鉴于近期的金融市场波动始于上个月，到目前为止市场的情况仍基本上令他满意。

## 经济衰退幅度甚于预期 日央行料暂时按兵不动

周一公布的修正数据显示，日本第二季经济衰退情况甚于预期，这令外界更加确定，在全球信贷紧缩及市场动荡之际，日本央行不太可能马上升息。

由于先前公布的企业资本支出大幅下滑，分析师原本就预期经济数据将偏弱，但衰退0.3%的幅度仍大于市场预期的0.2%。资本支出一直是经济增长的重要推手。

在经过前两季扩张，加上政府先前预估该季将温和成长下，这次的衰退令分析师开始谈论日央行蕴藏已久的升息行动可能会延至明年。

瑞穗证券首席经济分析师上野泰也表示，他认为今年会升息，因为日本和全球经济的前景都不稳当。“由于安倍可能下台的传闻四起，日央行也还得面对政治不确定性这股逆风。”他说。之前，安倍已暗示若国会不通过延长支持驻阿富汗美军的任务，他可能会辞职。

## “金融期货之父”：次级债危机源于信息不透明

芝加哥商业交易所名誉主席、有“金融期货之父”之称的梅拉梅德近日在接受新华社记者采访时指出，美国次级债危机的根源在于信息不透明和政府监管缺位。

梅拉梅德认为，次级债危机爆发的根本原因有二。首先是次级房贷债券在发行过程中信息不够透明。当次级抵押贷款被打包成债券销售给投资者时，债券投资者无法确切了解次级贷款申请人的真实支付能力。这种债务风险不断积累，为危机的发生埋下隐患。

其次是政府监管缺位。梅拉梅德指出，政府把对次级房贷债券这种金融衍生品的评估和监管责任完全抛给私人债券评级机构，给这些私人机构留下太多操作空间。

(据新华社电)

## 东海证券关于停止传统人民币资金存取业务的公告

尊敬的投资者：

东海证券所有营业部(含服务部)将在2007年10月1日后，全面停止传统人民币资金存取业务，为保证您的资金存取与证券交易得以正常进行，请您务必在东海证券开户营业部关闭上述业务前，至开户营业部办理第三方存管相关手续：

一、传统人民币存取业务包括：非第三方存管银证转账、银行代收付、柜台存取以及票据存取等；

二、传统人民币存取业务停止后，第三方存管银证转账将是您人民币资金存取的唯一途径；

三、传统人民币存取业务停止后，为保证您资金划拨的及时性，请您不要向东海证券各营业部在商业银行开立的客户交易结算资金专用存款账户划付资金，否则将一律作退票处理；

四、在传统人民币存取业务停止后仍未办理第三方存管签约手续的客户，资金存取将无法正常进行，由此产生的一切后果由客户自行承担；

五、根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，东海证券所有营业部均已全面实施第三方存管，客户办理第三方存管签约手续的方式如下：

1、客户办理第三方存管签约手续必须提交以下材料：

(1)个人客户需要提供的材料为：本人身份证件、证券账户卡；

(2)机构客户需要提供的材料为：

①企业法人营业执照或注册登记证书及复印件，只提供复印件的，复印件上应加盖公章并注明与原件一致；

②法定代表人证明书与法定代表人授权委托书(法定代表人签字并加盖法人公章)；

③法定代表人身份证件复印件；

④经办人身份证件及复印件；

⑤证券账户卡。

2、客户办理第三方存管的具体时间和方式可向开户营业部咨询。

六、东海证券各营业部停止传统人民币资金存取业务的具体安排：

1、9月20日起，因建行常州分行系统升级，东海证券常州地区营业部停止建行银证转账及代收付(金牛卡)业务。

2、10月1日起，东海证券所有营业部停止柜台存取、票据存取业务；停止建设银行、农业银行、工商银行、中国银行、交通银行、兴业银行、上海银行、招商银行的非第三方存管银证转账业务；常州地区营业部同时停止工行代收付(金牛卡)业务。

七、有关客户交易结算资金第三方存管的相关情况，可通过以下途径进行咨询：

1、东海证券网站：[www.longone.com.cn](http://www.longone.com.cn)“第三方存管”栏目；

2、东海证券客户服务中心：400-888-8588。

东海证券有限责任公司  
二〇〇七年九月十日

## 东海证券关于实施客户交易结算资金第三方存管批量转换的公告

根据《证券法》的有关规定，按照中国证监会对证券行业实施第三方存管工作的具体部署，东海证券已经开始全面实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)。为充分保障投资者利益，保证客户证券交易、资金进出的正常运行，我公司将与建设银行、兴业银行、工商银行、农业银行、交通银行、中国银行、上海银行、招商银行、光大银行进行第三方存管的批量转换，现将相关事项公告如下：

一、本次批量转换分为透明批量转换和非透明批量转换

1、透明批量转换是指：仅开通一家银行银证转账关系(单一关系)，且经东海与该银行进行数据核对无误的客户，东海证券将与银行系统对其实施批量切换，直接转换为该银行的第三方存管客户，转换后其交易与资金转账将不再受影响。

2、非透明批量转换是指：已开通单一银证转账关系，但前期无法透明移行的合格账户客户，以及在我公司开通多银证转账关系和没有银证转账关系的合格账户客户。东海证券将本着服务客户、方便业务的原则，对以上客户实施批量转换，直接为客户指定存管银行。转换后客户证券交易不受影响，但原银证转账对应关系随即中断，客户需前往开户营业部及存管银行办理三方存管签约确认手续后，方能进行资金转账存取。

3、为避免客户由于初期操作不熟练使资金转账失败，导致客户无法及时买入证券或提取资金，我公司特别提示客户若在批量转换实施日需要进行资金存入、取出，请提前1~2个工作日按原银证转账方式办理相应的资金存取手续。

4、成功转换的客户，可以通过东海证券电话委托、网上交易以及东海证券营业部现场提供的自助委托、自助委托等方式办理银证转账业务，也可通过存管银行提供的电话银行、网上银行、柜面转账(具体方式请咨询当地存管银行)。

5、本次实施批量转换的客户范围：

1、透明批量转换：凡已开通了上海银行、招商银行单一银证转账关系，且经东海证券与上述2家银行数据核对无误的客户。

2、非透明批量转换：凡已开通建设银行、兴业银行、工商银行、农业银行、交通银行、中国银行、上海银行、招商银行单一银证转账关系，但前期透明批量转换未成功的合格账户客户，以及在我公司开通多家银证转账关系和没有银证转账关系的合格账户客户。

五、若客户同意指定某银行为托管银行，则应在批量转换实施前，由本人携带相关证件至我公司营业部办理指定存管银行或提出书面申请，客户未在此期限内提出

异议并书面申请的，我公司将视同客户认可办理此次批量转换，且同意指定我公司为其安排的银行为客户的存管银行。

六、批量转换实施日：

1、上海银行、招商银行银证转账客户透明批量转换实施日为：2007年9月22日。

2、建设银行、兴业银行、工商银行、农业银行、交通银行、中国银行、上海银行、招商银行、光大银行非透明批量转换实施日为：2007年9月29日。

七、批量转换实施后，提请客户特别注意以下事项：

(一)通过透明移行方式实施批量转换成功的客户，成功转换的客户，包括前期透明批量转换成功的客户，东海证券将与银行系统对其实施批量切换，直接转换为该银行的第三方存管客户，转换后其交易与资金转账将不再受影响，但原银证转账对应关系随即中断，客户需前往开户营业部及存管银行办理三方存管签约确认手续后，方能进行资金转账存取。

(二)成功转换的客户，可以通过东海证券电话委托、网上交易以及东海证券营业部现场提供的自助委托、自助委托等方式办理银证转账业务，也可通过存管银行提供的电话银行、网上银行、柜面转账(具体方式请咨询当地存管银行)。

(三)通过非透明移行方式实施批量转换成功的客户，证券交易可以正常进行。

2、客户必须首先电话咨询当地开户营业部，咨询具体办理地点、时间和办理方式。

3、客户必须前往开户营业部办理第三方存管的签约手续，并到预定存管银行网点办理签约确认手续。在完成确认及确认手续前，客户不能进行资金转账。具体办理流程为：

(1)客户须携带有效身份证件原件及复印件、沪深证券账户卡原件及复印件到开户营业部。

(2)客户填写《东海证券客户交易结算资金第三方存管开通(变更)申请表》，签署《东海证券客户交易结算

资金银行存管协议书》。

(3)客户本人携带相关证件到已指定的存管银行网点办理“签约”确认手续。

(4)非透明批量转换实施后，若客户不接受我公司为其指定的存管银行，可由本人携带相关证件到我公司营业部重新办理存管银行手续。

(5)未转换成功的客户，东海证券将继续进行后续的批量转换，直至所有合格账户都转换为第三方存管，以后批次的批量转换的具体方式、时间、账户范围不再公告，敬请垂询各开户营业部。

(4)客户批量转换为三方存管客户后，原银证转账功能、柜台转账功能、对公存入功能同时关闭，客户存取资金只能通过我公司与相对应银行第三方存管系统的银证转账方式完成。

(5)实施“三方存管”的前提是客户账户真实、准确、完整且资产清晰。不符合上述要求的，客户应根据我公司已刊登的账户清理公告在规定期限内到开户营业部